

孝德育人 诚德树人 仁德成人 爱德塑人

# “四德工程”打造幸福淄川

◆记者 周海波  
通讯员 闫盛霆 李红蕾 高健

1月31日上午还不到9点,淄川区最偏远山区太河镇响山村村民焦裕良和家人就提前守在电视机旁,等待收看淄川电视台现场直播的淄川区“四德工程”建设工作动员大会。社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德“四德”建设的春风劲吹淄川大地。

“淄川区把2012年到2014年确定为‘道德建设推进年’,用3年时间在区内范围内深入实施以‘爱德、诚德、孝德、仁德’为主要内容的‘四德工程’,用孝德育人、诚德树人、仁德成人、爱德塑人,全面加强道德淄川建设。”淄川区委书记、人大常委会主任杨洪涛说。

## “爱诚孝仁”四德育人

在确定“四德工程”内容时,淄川区既继承传统文化精华,又结合实际,赋予其新的时代内涵。该区把“四德”的内容定为“爱德、诚德、孝德、仁德”;社会公德以“爱”为核心,倡导“关爱他人、保护环境、奉献社会”;职业道德以“诚”为核心,倡导“忠诚事业、诚实劳动、诚信待人”;家庭美德以“孝”为核心,倡导“生活保障、精神慰藉、敬业回



淄川区“四德工程”建设工作动员大会现场

报”;个人品德以“仁”为核心,倡导“知荣辱、懂感恩、尽责任”。“四德”又从不同方面对不同群体提出具体目标要求,把全社会都纳入到“四德工程”中来,让“爱诚孝仁”滋润人们的心田。

## 主题活动由虚变实

“四德工程”建设属于精神文明建设,是无形工程,淄川区通过实施主题活动,为“四德工程”实施搭建平台,由虚变实。

“爱德工程”开展“十大爱心行动”社会公德主题教育实践活动。广泛开展评选表彰“十大爱心人物”活动,开展“文明礼仪伴我行”主题活动和

“十大不文明行为”评选活动。

“诚德工程”开展“怀感恩心,做诚信人”职业道德主题教育实践活动。根据不同职业特点,开展“感恩父母养育,感恩师长培养,感恩同事支持,感恩组织信任,感恩他人帮助;对事业忠诚,对工作诚实,对他人诚信”活动,倡“诚实劳动可敬、诚信待人光荣”的良好社会风尚。

“孝德工程”开展“敬老养老”家庭美德主题教育实践活动。广泛开展“我向父母献孝心”家庭敬老养老“学、比、评”活动,比赡养水平,评孝敬家庭,对各家各户敬老养老情况进行集中评比展示,提高家庭成员的责任意识。

“仁德工程”开展市民形象提升、

人际关系和谐、干事创业回馈“三大行动”个人品德主题教育实践活动,不断提升市民文明素质和城市整体文明形象。

## 创新机制 倡树新风

为在全区各个层面弘扬社会美德,淄川区在打造活动平台的同时,还从宣传教育和监督考核两个方面入手,倡树“四德”新风。

“软”抓宣传教育。淄川区在区属新闻单位开设为广大群众所喜爱的“四德工程”宣传教育互动节目,组织编印“四德工程”学习材料,开展“四德倡议书进万家”等主题实践活动。深入挖掘“四德”典型事迹,推出全区十大道德模范、十佳诚信企业、十佳好媳妇、十佳青年、十佳少年、二十四孝贤、感动淄川年度人物等,形成典型群体。

“硬”抓监督考核。将“四德工程”建设工作纳入全区经济社会综合考核指标体系,定期督察调度,严格考核奖惩。建立道德评议委员会,定期进行道德评议。组织各级人大代表、政协委员进行评议监督。逐步建立完善奖惩机制,制定相关政策,让讲道德的人享受应有待遇,不讲道德的人受到应有惩戒,全力推进全区“四德工程”建设扎实开展。

## 周村年度头奖花落科技企业

日前,周村区历年来奖金额度最高的政府年度大奖诞生,总计达323.03万元的奖金颁发给了山东华安新材料有限公司。该公司因科技创新成就突出,纳税超过1亿元而摘得科技创新贡献奖、高新技术产品出口增长贡献奖、纳税过亿元企业贡献奖、投资贡献奖、学习培训奖等5个奖项。

近年来,周村区着眼于老工业区经济总量小、发展空间有限、产业

竞争力不强等区域经济特征,提出大力发展创新型经济的发展思路,鼓励发展高新技术产业和先进制造业,推动传统生产功能型城市的战略转型。截至目前,周村区先后扶持企业创建国家级技术中心1家,院士工作站和博士后科研工作站5家,市级以上工程技术研究中心达到35家;拥有省级高新技术企业13家,规模以上高新技术产业产值占比达到23.2%。

(孙德志 张冲)

## “别人忙年 咱忙维权”

1月22日上午10点半,雪后天晴,淄博市博山区迎来了入冬以来最冷的一天,气温降至-11℃。笔者驱车赶到石马镇桥东村大集。在集市的中央,有一位戴着袖标的老年人格外忙碌,这位老人是来受理消费者投诉的。他就是获得过全国“3·15荣誉奖章”的博山区消费者协会石马投诉站站长黄治中,当地人都叫他“老黄”。老黄今年65岁,1998年3月开始义务为农民进行维权服务。

“老黄,你看看我买的花生油是真还是假?”有人前来咨询。只见黄治中先仔细看了看商标和出厂日期,然后又闻了闻气味,看了看色泽,“是真的。”他肯定地回答,“商标和出厂日期都没有问题,香气纯正,没有异味,颜色淡黄,光亮透明。是好油。”

短短一个多小时的时间,共有12名消费者前来咨询,黄治中都一一作答。中午时分,人流逐渐稀疏,

笔者和黄治中聊了起来。

“你帮人投诉维权,没少碰钉子吧?”笔者问道。“10次得有8次碰钉子。我受理的第一件案子,被投诉人就是我的表弟。人家投诉他无照经营,还销售假冒伪劣商品。我找他,他非但不听,并且嫌我多管闲事。于是我向执法部门进行了汇报,他被依法处罚,致使我们的亲戚关系紧张了好几年。”

说起维权的经历,黄治中既有说不出的滋味,也有维权成功的自豪感。“我们当地一个农户花20380元购买了一辆农用三轮车,4个月内因质量问题3次维修未果并出现交通事故。接到农户投诉后,我找到厂家据理力争,最后厂家不仅分文不差地返还购车款,还赔偿了3000元的损失费。农户一家人热泪盈眶,敲锣打鼓给我送锦旗。”

(刘和平 张乐凯 尹作江)

## 图片新闻



1月30日早晨,张店区普降小雪,给出行者带来不便。为全力预防重特大交通事故发生,张店交警大队迅速启动恶劣天气应急预案,组织全体交警、协警及协管员冒雪上路执勤,疏导交通,紧急救援,加强恶劣天气下的道路交通安全管理工作,确保群众出行安全和道路畅通。(牛莉 王玲)



临淄区齐陵街道宋家村办事处舞狮大会于龙年正月初八火爆开演,数只醒狮上下腾跃,时而昂首站立,时而互相嬉戏,村民们大饱眼福。节日舞狮是宋家村几十年来的老传统,如今村民们推陈出新,老百姓焕发新生机,更增添了浓浓年味。(崔立来 于小静)

## 非法集资类案件剖析及防范对策

近年来,我市频发非法集资类案件,该类案件涉及被害人多、犯罪金额大以及社会危害性严重,成为影响社会稳定的一大因素。

首先,该类案件具有作案时间长、涉案人员多、金额大以及犯罪伎俩简单低劣、犯罪成本低廉、社会危害性大的特点。

非法集资类案件犯罪得逞的原因有如下4点:1、高额回报的诱惑是一个很重要的诱因;2、利益驱动,利用人们浮躁的贪财和暴富心理从而使犯罪得逞;3、当前不良社会风气的影响,使社会公众投资心理畸形发展,价值观念扭曲;4、大部分案件犯罪手段虽不高明、但通常采取先给甜头的办法诱

使受害人,具有很强的欺骗性。

打击、预防非法集资诈骗犯罪的对策有3个。1、公检法三机关要紧密配合,形成打击合力,加大打击力度,将非法集资犯罪扼杀在萌芽状态;2、加强与舆论宣传,强化社会法治观念和防范意识,营造良好的法制环境和社会氛围,使广大人民群众理性对待投资行为;3、对待被诈骗群众时,要依法保其权、治其扰。

在充分保障群众知情权、加强社会舆论监督的同时,对于串通、聚集谋划行为要严控、化解,对于恶意制造事端者要依法严惩。

(淄博市人民检察院 张磊  
张店区人民法院 王娟)

## 淄博农行各项贷款超300亿

增量居全省农行系统之首

导报讯(记者 周海波 通讯员 朱庆合 耿向刚)日前从中国农业银行淄博分行传来捷报,截至1月30日,该行新发放贷款11.34亿元,各项贷款一举突破300亿元,余额达到307.53亿元,增量居全省农行系统第一位,贷款总量、增量均居淄博市国有大型银行第一位,服务淄博经济社会发展的力度持续增强。

近年来,面对持续从紧的货币政策,该行紧紧抓住被农总行列入“46112”重点城市行的战略机遇,想方设法争取信贷规模,优先保障淄博市重点产业、重点企业和重点项目资金需求,以信贷资金的投放助推全市经济发展,以信贷结构的优化促进全市经济结构调整和产业升级,重点支持以节能环保、新能源、新材料、新医药、高端装备制造为代表的战略性新兴产业和先进制造业。截至1月30日,该行重点项目、重点企业贷款余额227.78亿元,重点支持了全市400余家骨干企业上规模、上档次、上水平,进一步增强企业在国际国内市场上的竞争实力。

淄博农行把支持小企业成长发展作为重要责任,积极探索小企业金融服务新模式,并成立小企业金融服务

中心,破解小企业融资难题。同时,淄博农行还注重加快新业务、新产品推广步伐,拓宽多元化融资渠道,积极开办国际业务融资新产品,大力创新推广信用卡分期付款业务,更好地满足不同客户差异化融资需求。

该行加大对“三农”的支持力度,进一步做实三农金融事业部机制,积极扶持农产品加工、农业生产资料制造、木材加工、纺织加工、农村基础设施建设,优先保证涉农贷款投放。截至1月30日,该行涉农贷款余额达96.94亿元,占全行贷款余额的31.51%。以惠农卡和农户小额贷款为推手,加大对农村特色产业的支持力度,帮助农民增收致富。截至1月30日,该行农户贷款余额18.45亿元,居全省农行系统第一位。

2011年,淄博农行荣获“全国金融五一劳动奖状”、全国农行文明单位、全国农行“重点城市行改革发展突出成就奖”,桓台县支行党委被中组部授予“全国先进基层党组织”荣誉称号,是全国农行系统唯一一家。淄博农行被市委、市政府授予淄博市工业经济突出贡献单位,党委书记、行长李长波被授予“富民兴鲁劳动奖章”,淄博农行还是该市国有大型银行地市级分行中唯一一家省级文明单位。

## 11个会议打包 5个“明星”发言 博山开会突出典型

导报讯(记者 周海波 通讯员 张彪 魏其宁)1月30日,博山区将年度工作考核、明星(优秀)企业、纳税大户、财政贡献奖励、招商引资、名牌(商标)争创、优秀重点工程、经济强村(社区)、金融工作、外贸进出口、建设博山贡献单位等11个会议合并成“综合表彰大会”隆重召开,区财政拿出资金735万元对2011年度先进单位和个人进行了重奖。

事实上,让记者感到新奇的不仅是会议的精简和重奖,还在于会议不突出领导,而突出先进典型——安排5个获奖的企业家和基层单位代表发言。

山东东佳集团董事长孙家财是此次表彰大会获得荣誉最多的先进个人,他不仅被评为明星企业家,还获得45万元的财政贡献奖励。2011年,山东东佳集团实现营业收入21亿元,出口创汇1.2亿美元,上缴税金1.65亿元。

博山经济开发区在会议颁发的年度工作考核奖中获得一等奖。该开发区党委书记司志荣在会上介绍,作为地区经济社会发展的先锋和引擎,今年博山经济开发区已

策划35项总投资达116.8亿元的工业项目,将通过项目拉动结构调整、产业升级。

石马镇立足自然优势,发展休闲产业,实施的“五阳湖度假区基础设施建设”项目获得优秀重点工程奖励。该镇党委书记郑良宪说,今年将抓好道路绿化、景观绿化和湿地公园建设,力争将五阳湖景区打造为国家级生态旅游度假区。

博山区发展和改革委员会、人民银行博山支行的负责人作为“技术中心争创”和“建设博山贡献单位”的典型,在会上交流了今年的目标计划和项目措施。

“先进典型来自各条战线、各个领域,但都有一个共同特点,就是对事业充满激情、执着追求,具有强烈的事业心和责任感。让5个先进典型在会上发言,就是要引领全区上下多从典型身上学东西,多从典型发言中领会精神,激励全区各级把心思集中到‘想干事’上,把本领体现到‘会干事’上,把目标锁定在‘干成事’上。”博山区委书记许冰说。

在会上获悉,博山区今年策划实施的过千万元建设项目达到254项,投资总额达到394.14亿元。

## 加强和改进新经济组织 思想政治工作的思考

淄博市煤气公司 邢少民

新经济组织作为社会主义市场经济体制的重要补充形式,已经成为党的全部工作的重要组成部分。加强新经济组织的思想政治工作,直接关系到党的建设伟大工程和中国特色社会主义事业的发展。

首先,建立党组织,有了党组织这个平台,才利于思想政治工作的有效开展。党的十七届四中全会明确指出,在以地域、单位为主设置基层党组织的基础上,按照便于党员参加活动、党组织发挥作用的要求,探索完善基层党组织设置形式,抓紧在非公有经济组织建立党组织。以党的基层组织建设带动其他各类基层组织建设,活跃基层,打牢基础。

其次,提高党组织的感召力,发挥其号召力,以更好地团结和凝聚广大职工。党组织建立后,其首要工作就是要更好地团结和凝聚职工。要从思想、工作、生活上关心党员,做好党员服务工作,健全党内激励、关怀、帮扶机制,加强对老党员、生活困难党员的关怀帮扶。一些新经济组织通过设立党员责任区、党员先锋岗、党员突击队、党员技术攻坚小组等形式,组织开展党员带头示范、岗位奉献活动,以党员的表率作用影响和带动员工为企业发展作贡献。

再次,树立利益共同体理念,维护各方合法权益,赢得业主的配合和支持。我们强调思想政治工作的重要

性,并不是为思想政治工作而思想政治工作。加强这项工作,目的还是为经济建设服务。在具体工作中,一些外资企业出于各种动机,一度排斥党员和党组织的活动,出现了“党员不敢公开身份”、“党员和党组织只能进行地下活动”等现象。但通过党组织长期脚踏实地的思想政治工作,尤其是通过党员“平常能够看出来,关键时刻能够站出来,危急关头能够豁出来”的表现,许多业主和外商都称赞共产党员是“最优秀的员工”、“可靠的合作伙伴”。

最后,努力使党组织参与企业决策,从而进一步发挥党组织思想政治工作的成效。目前,由于一些企业实行董事会制度,致使党组织很难在这些企业中发挥决策作用。为了改变这种局面,一些新经济组织中的党组织采取了灵活多样形式。通过不懈的探索,我们正逐步建立起一套富有中国特色的新经济组织思想政治工作长效机制,从而在经济建设上有利于推动生产力的发展,在民主政治上有利于推动党的基层建设,从社会建设上有利于推动建立和谐的劳动关系。我们要充分认识到思想政治工作对于社会主义现代化建设的深刻意义,不论是从国家所处的发展阶段看,还是从新经济组织自身发展的需要看,做好思想政治工作意义重大、责任重大,可谓是任重而道远。

挂失  
谭亚冰,丢失保险代理资格证,号码:20021137030100001538,声明作废。  
李军,丢失保险代理资格证,号码:2008053703000002096,声明作废。

Sicer 硅元  
山东硅元新型材料有限责任公司  
淄博市张店区柳泉路266号  
电话:0533-3582117 www.sicer.com

中华老字号 中国驰名商标  
中粮集团战略性品牌  
海堤红茶叶  
有朋茶庄:张店联通路145甲3  
品鉴热线:2727008  
招商团购:8336666

品体 御帝 帝王 享受  
御品黑猪肉  
加盟热线:0533-2264999